



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

A版主编

王磊

头版责编

顾玉松

版式总监

沈明

零售价每份1元

“人事回避制度”能否终结父亲招聘女儿闹剧

近日，中共中央组织部、人力资源和社会保障部印发《事业单位人事管理回避规定》，建立统一的事业单位人事管理回避制度。这是为规范事业单位用人和履职行为而作出的重大决策。

如果说自2006年1月1日起执行的《事业单位公开招聘人员暂行规定》，系我国首次就事业单位进人问题出台专门规定的话，那么，专项回避制度的建立，也开启了事业单位人事管理的新视野。这是看得见的进步。

值得注意的是，在相关领域内，回避制度，早已有了雏形或者“大模样”。例如，《事业单位公开招聘人员暂行规定》就规定，事业单位公开招聘人员实行回避制度：凡与聘用单位负责人员有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲或者姻

填补相关领域回避制度的“空白”，用制度管住“长袖善舞”，用公开抵御不透明，才能实现公平公正

关系的应聘人员，不得应聘该单位负责人的秘书或者人事、财务、纪律检查岗位，以及有直接上下级领导关系的岗位；《事业单位人事管理条例》中也强调，在人事争议处理方面，负有事业单位聘用、考核、奖励、处分、人事争议处理等职责的人员履行职责，与本人近亲属有利害关系的，应当回避。而一些地方性法规也有关于回避的条文。

这些规定，直涉用人和履职两大关键点，规范了相关行为，清正了有关单位的风气。但这些规定毕竟分散，不利于管理和监督。形成专门回避制度，也就成了一种必需。

近年来，个别事业单位在人事管理特别是岗位招聘上出了一些问

题。在敏感环节不回避、不避嫌，是主要原因。制定和落实回避制度，既有助于“挡住”裙带关系，也能够将过去比较含糊的问题明朗化。人民日报曾有文章提及，对某省社科院2011年招聘，网友提出质疑：父亲是“一把手”、招来女儿下属。当地成立的调查组回应，整个招聘环节并无暗箱操作和违规违纪，该单位“一把手”也没有参与面试环节。该文就此点评：此事也许形式上没有问题，但如何维护招聘的公信力值得考虑。公开信息、执行回避、加强监督等，相关制度应该更加具体明确。

在此语境中，“事业单位人事管理回避规定”就是更加具体明确的制度了。该规定要求：事业单位工作

人员之间凡存在近亲属关系的，不得在同一事业单位聘用至具有直接上下级领导关系的管理岗位，不得在其中一方担任领导人员的事业单位聘用至从事组织（人事）、纪检监察、审计、财务工作的岗位。如果拿这样的新规来衡量2011年的“往事”，当年调查组的回应还会依然有底气吗？别忘了，那件事里，还存在着这样一个细节：成绩领先第二名12分之多的笔试第一名考生，面试之后，却变成了以0.08分之差位列总分第二名，从而应聘失败。

历来那些涉嫌萝卜招聘的事件说明，回避不到位、“关系”影影绰绰，就会出幺蛾子。填补相关领域回避制度的“空白”，用制度管住“长袖善舞”，用公开抵御不透明，才能实现公平公正，赢得群众信任。

现代快报首席评论员 伍里川

跟着热词狂奔

话术软件

造句：相信恋爱话术软件你就忽视了根本

现代快报报道：近日，多款“恋爱话术软件”引发网友热议。这些软件号称只要输入女生说的话，就可通过“大数据”筛选出最合适的回答，有助于“不会说话”的男性网友获得女生的青睐。

奔客：四川评论人 堂吉伟德

恋爱是门技术活，对很多没有恋爱经历的人是场巨大的挑战。比如你首先得会交流，初次见面时要窥视出对方的兴趣爱好，找到彼此投机的话，才不会沉默无语让场面冷清而尴尬，否则就只能在“哈哈，今天这天气真好”后，找不到第二句可说的话。

青年男女之所以对“恋爱话术软件”产生极大的兴趣，有两个客观因素，一是很多人已高度依赖网络交流，而与实际和实践存在脱节。“现实交往恐惧症”的存在，让网上表现和实际之间存在差异性；二是竞争压力压缩了

人际交流的圈子，恋爱技巧和经验不足则会引发焦虑，自然也就会造成行为走偏。

“恋爱话术软件”即便能够提供参考，也多是技术性的存在，并没有考虑到场景化、个性化的因素。真正的恋爱高手并非技术取胜，而是真情至上。一个人只有充分展示了自己的本真，才能在“日久见人心”被逐步认可。“搭讪开场”“趣味搭讪”固然有讲求技巧性，但天然表现和流露，更具感染性，并获得情感上的共鸣。假如恋爱的双方，都以冰冷、

教条、机械和呆板的恋爱话术作为标准，那样的交流看似天衣无缝，实则毫无意义。

没有人天生就是恋爱高手，人与人就像两个不同的圆圈，只有不断重叠和交叉才能形成同心圆。恋爱是人的一种本能与天性，并不需要多少技术作为辅助。所谓的“不会恋爱已成为危机”不过是一个伪命题，“恋爱技能缺乏”也只是一种假象，恋爱的功利化、信任的缺失与人性的异化，才是恋爱到婚姻危机的根本原因。

福彩专版

90后小伙难掩激动 领走双色球615万多元

10月17日晚，中国福利彩票双色球进行第2019119期开奖，当期双色球开出头奖9注，单注奖金为615万多元。这9注一等奖花落江苏、安徽、四川、甘肃等地，其中江苏彩民揽得2注一等奖，被苏州昆山、太仓的两位彩民分享。其中一张中奖彩票出自太仓市鹿河管理区新鹿路汽车客运站旁，编号32050783的福彩投注站，销售时间为10月17日18时07分45秒。这是一张10元单式票，奖金615万多元。10月21日上午，这位大奖得主现身江苏省福彩中心领奖。

身在他乡 心怀远方

“我是北方人，来江苏太仓工作有3年多。”小郑腼腆地说。他身着一身休闲装，看起来十分阳光，是个标准的90后。“之前做过‘功课’的，所以一开门我就来了。”他在两个哥哥的陪同下，早早赶到江苏省福彩中心办理兑奖手续。

小郑现在自己经营着一个小企业，平时比较忙，虽然接触双色球玩法已经有好几年了，但并非每期都有空去买。有时下班早一些，就会走进投注站“种下一片希望”，毕竟生活中“还应当有诗和远方”。他笑呵呵地说：“年轻人更爱有梦想，可以说双色球大奖也是我心中‘远方’梦想的一部分。”

喜欢守号 顺便随机

很多彩民朋友都有自己的购彩习惯，小郑也不例外。他购买双色球的习惯是：对自己看好的号码，通常都会多打上几倍，同时配上几注随机号码。因此，他每次购彩投入都是一两百元。“目前，我的生意做得还挺顺利的，这并不会影响我的生活。”小郑说，“这次中的号码也是守了一段时间的，可惜的是没有进行倍投。”

原来，当天小郑下班时想起双色球彩票还没有买，便匆忙跑到投注站买了几张彩票。由于几个朋友约了晚上小聚，他怕来不及，也就没有再倍投，付完钱拿了彩票就走了。没想到的是，其中一张彩票的第一注号码就中了头奖。

得知中奖 激动不已

第二天，小郑处理好事情回到家已经是晚上了。简单吃完晚饭，打开手机上网浏览信息，点开江苏福彩微信公众号看了一下双色球开奖号码，竟然发现自己买的号码中了一等奖。他高兴得跳了起来，激动的心情久久难以平复。

对于这笔可观的奖金，小郑计划投一部分到生意上，并且为老家的父母和妻儿改善一下生活条件。“在外努力打拼，还不是希望家里过得更好一些嘛。”他坦言，这次中了大奖，确实缓解了经济压力，同时也非常感谢福利彩票，以后一定会继续购买彩票奉献爱心，力所能及地帮助身边有需要帮助的人。” 隋永

彩市万花筒

宜兴福彩刮刮乐女粉丝刮中“发奖金”头奖12万元

